
  VERBALE DEL 23 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 23 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:09 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il 

Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso.   

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Cardella evidenzia le criticità che vi sono al servizio cimiteriale, anche a causa della 

sospensione dei 38 dipendenti coinvolti nell’indagine sulla timbratura dei cartellini. Le sepolture, già in 

arretrato, in questo periodo rischiano di andare nel caos. È intollerabile che un servizio, così importante, 

venga lasciato allo sbando, avrebbero potuto sostituire i dipendenti con altri impiegati per non creare 

criticità al servizio, in ogni caso i cittadini chiedono servizi che funzionano per poter seppellire i loro cari 

defunti. 

Anche il Presidente Greco si associa a quanto detto, purtroppo si è toccato un tasto dolente che si aggiunge 

agli altri disservizi, presenti nella nostra città. Anche lui ritiene, visto che si tratta di un servizio importante, 

che avrebbero potuto trovare una soluzione, in quanto anche, a causa dell’emergenza Covid, i decessi sono 

tanti e le salme a deposito aumentano sempre più. Si trova d’accordo con Cardella quando dichiara che si 

potevano sostituire gli impiegati per garantire il servizio.   

Alle ore 10:00 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e presiede il vicepresidente Savoca. 

Il Presidente Savoca ricorda che il problema delle salme si protrae da anni, spera che con le prossime 

elezioni i servizi possano essere migliori e che anche le criticità si possano risolvere definitivamente. 

Alle ore 10:04 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Anche il consigliere Guaresi si trova d’accordo. I disservizi sono tanti, purtroppo anche questa indagine in 

atto ha intensificato le criticità del servizio. Si dispiace che a pagarne le conseguenze sono anche le famiglie 

di questi dipendenti furbi, che hanno frodato lo stato, ma è giusto punire questi “furbetti del cartellino” colti 

in flagranza di reato dalle telecamere nascoste dagli investigatori e per questo motivo destinatari di un 

provvedimento automatico, quindi non richiesto né deciso dal Comune o dalla Procura ma dalla 

Magistratura. 

Anche il consigliere Scarlata interviene sull’argomento dei “furbetti del cartellino” che sono stati sospesi 

dal servizio e per di più con metà retribuzione e l'assegno familiare. La sospensione ha nei fatti decimato gli 

uffici dei Servizi cimiteriali, ma si è resa necessaria e inoltre è stata decisa dalla Magistratura che ha aperto 

le indagini.  

Alle ore 10:09 escono dalla videoconferenza il consigliere Serio e il vicepresidente Savoca e presiede il 

consigliere Guaresi. 

Infine il consigliere Scarlata constata che la sospensione della Ztl dal 22 dicembre fino al 6 gennaio sia 

l’ennesima presa in giro per i cittadini, in quanto con il lockdown, non si può circolare; avrebbero potuto 

sospenderla già dai primi di dicembre, per permettere ai tanti cittadini di poter passeggiare nel centro storico 

e godersi in questo modo le bellezze monumentali della nostra città.  

Alle ore 10:15 esce dalla videoconferenza il consigliere Viscuso e funge da segretario il consigliere 

Tusa. 

Il Presidente Guaresi constata che purtroppo il consiglio circoscrizionale non ha poterti decisionali, anche 

lui ritiene che si poteva agire diversamente. Purtroppo non tutti vediamo le cose con la stessa prospettiva e 

ricorda che la tanta criticata pista ciclabile, voluta dall’assessore Catania, viene apprezzata e molti ciclisti la 

utilizzano.  

Il consigliere Tusa prende la parola per augurare buone feste a tutti i consiglieri e al personale e spera che il 

nuovo anno possa essere migliore di quello che si sta per concludere. Tutti i consiglieri presenti si associano 

agli auguri e il Presidente Guaresi chiede la verifica del numero legale. Risultano presenti i consiglieri 

Marchese, Orilia, Scarlata, Tusa e lo stesso presidente. Pertanto ancora una volta si trova costretto a 



chiude la seduta per mancanza del numero legale. Il Presidente Guaresi con rammarico chiude la 

seduta alle ore 10:27.  
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